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               学科网(ZXXK.COM)-学海泛舟系列资料[image: image572.emf] [image: image573.emf]        上学科网，下精品资料！

2009年中考试题专题之16-三角形与全等三角形试题及答案
一、选择题
1．（2009年江苏省）如图，给出下列四组条件：
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其中，能使
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的条件共有（    ）

A．1组

B．2组

C．3组

D．4组
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2.（2009年浙江省绍兴市）如图，
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，

分别为
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的
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，
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边的中点，将此三角形沿
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折叠，使点
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落在
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边上的点
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3. (2009年义乌)如图，在
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中，
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      C.
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       D. 
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【关键词】三角形内角度数

【答案】D

4.（2009年济宁市）如图，△ABC中，∠A＝70°，∠B＝60°，点D在BC的延长线上，则∠ACD等于

A. 100°   B. 120°    C. 130°   D. 150°

  
[image: image30]
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5、（2009年衡阳市）如图2所示，A、B、C分别表示三个村庄，AB=1000米，BC=600米，AC=800米，在社会主义新农村建设中，为了丰富群众生活，拟建一个
文化活动中心，要求这三个村庄到活动中心的距离相等，则活动中心P
的位置应在（ ）


A．AB中点


B．BC中点


C．AC中点


D．∠C的平分线与AB的交点

6、（2009年海南省中考卷第5题）已知图2中的两个三角形全等，则∠
[image: image31.wmf]a

度数是（    ）

[image: image32.png]JAVAN




A.72°     B.60°    C.58°    D.50°

7、（2009 黑龙江大兴安岭）如图，为估计池塘岸边
[image: image33.wmf]A

、
[image: image34.wmf]B

两点的距离，小方在池塘的一侧选取一点
[image: image35.wmf]O

，测得
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间的距离不可能是



     （     ）

A．5米


B．10米



C．
15米


D．20米



【

8、（2009年崇左）一个等腰三角形的两边长分别为2和5，则它的周长为（     ）

A．7      B．9      C．12       D．9或12

9、（2009年湖北十堰市）下列命题中，错误的是（   ）．
A．三角形两边之和大于第三边     

B．三角形的外角和等于360°

C．三角形的一条中线能将三角形面积分成相等的两部分

D．等边三角形既是轴对称图形，又是中心对称图形
[image: image572.emf]10、（09湖南怀化）如图，在[image: image41.wmf]Rt
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的垂直平分线，交[image: image45.wmf]AC

于点[image: image46.wmf]D

，交[image: image47.wmf]BC

于点[image: image48.wmf]E

．已知[image: image49.wmf]o

10

=

Ð

BAE

，则[image: image50.wmf]C

Ð

的度数为（    ）

A．[image: image51.wmf]o

30

                     B．[image: image52.wmf]o

40

 
C．[image: image53.wmf]o

50

                     D．[image: image54.wmf]o

60


11、（2009年清远）如图，
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A．20°     B．60°     C．30°    D．45°


[image: image62]
12、（2009年广西钦州）如图，在等腰梯形ABCD中，AB＝DC，AC、BD交于点O，则图中全等三角形共有（     ）

A．2对

B．3对


C．4对

D．5对
【形[image: image63.emf] 
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B C

D

O


13、(2009年甘肃定西)如图4，四边形ABCD中，AB=BC，∠ABC=∠CDA=90°，BE⊥AD于点E，且四边形ABCD的面积为8，则BE=（　　）[image: image64.png]/M




A．2

B．3

C．
[image: image65.wmf]22



D．
[image: image66.wmf]23


14、（2009年广西钦州）如图，AC＝AD，BC＝BD，则有（     ）

A．AB垂直平分CD
B．CD垂直平分AB

C．AB与CD互相垂直平分
D．CD平分∠ACB
[image: image67.emf] 
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15、（2009肇庆）如图，
[image: image68.wmf]Rt 
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中，
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A．35°          B．45°              C．55°              D．65° 
[image: image573.emf]
16、（2009年邵阳市）如图，将Rt△ABC(其中∠B＝34[image: image72.wmf]0

，∠C＝90[image: image73.wmf]0

）绕A点按顺时针方向旋转到△AB1 C1的位置，使得点C、A、B1　在同一条直线上，那么旋转角最小等于（　　）

　　　A.56[image: image74.wmf]0

         B.68[image: image75.wmf]0

       C.124[image: image76.wmf]0

     　 D.180[image: image77.wmf]0



[image: image78]
17、（2009年湘西自治州）一个角是80°，它的余角是（　　）

A．10°


B．100°


C．80°


D．120°
18、（2009河池）[image: image574.png]'ﬁzxxlc.m



如图，在Rt△ABC中，
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为AC的中点，点F在底边BC上，且
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，则△
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的面积是（    ）

A． 16    B． 18    C． 
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19、（2009柳州）如图所示，图中三角形的个数共有（    ）

A．1个   B．2个   C．3 个   D．4个
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20、（2009年牡丹江）如图， 
[image: image85.wmf]ABC
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中，
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一定能确定
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21、（2009桂林百色）如图所示，在方格纸上建立的平面直角坐标系中，

将△ABO绕点O按顺时针方向旋转90°，

得[image: image94.wmf]ABO
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△

 ，则点[image: image95.wmf]A

¢

的坐标为（      ）． 

A．（3，1）    B．（3，2）C．（2，3）     D．（1，3）
22、（2009年长沙）已知三角形的两边长分别为3cm和8cm，则此三角形的第三边的长可能是（    ） 

A．4cm


B．5cm


C．6cm   

D．13cm

23、（2009年湖南长沙）已知三角形的两边长分别为3cm和8cm，则此三角形的第三边的长可能是（    ）

A．4cm


B．5cm


C．6cm   

D．13cm

24、（2009陕西省太原市）如图，
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A．20°   
B．30°
C．35°      
D．40°


[image: image99]
25、 （2009陕西省太原市）如果三角形的两边分别为3和5，那么连接这个三角形三边中点，所得的三角形的周长可能是（    ）

A．4            B．4.5          C．5

D．5.5

26、（2009年牡丹江）尺规作图作
[image: image100.wmf]AOB
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的平分线方法如下：以
[image: image101.wmf]O

为圆心，任意长为半径画弧交
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于
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[image: image107.wmf]D

为圆心，以大于
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长为半径画弧，两弧交于点
[image: image109.wmf]P

，作射线
[image: image110.wmf]OP

，

由作法得
[image: image111.wmf]OCPODP
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的根据是（    ）

A．SAS  B．ASA   C．AAS　　D．SSS

27、（2009年新疆）如图，将三角尺的直角顶点放在直尺的一边上，
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28、(2009年牡丹江市)尺规作图作[image: image119.wmf]AOB

Ð

的平分线方法如下：以[image: image120.wmf]O

为圆心，任意长为半径画弧交[image: image121.wmf]OA

、[image: image122.wmf]OB

于[image: image123.wmf]C

、[image: image124.wmf]D

，再分别以点[image: image125.wmf]C

、[image: image126.wmf]D

为圆心，以大于[image: image127.wmf]1
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CD

长为半径画弧，两弧交于点[image: image128.wmf]P

，作射线[image: image129.wmf]OP

，

由作法得[image: image130.wmf]OCPODP
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△

的根据是（    ）

A．SAS  B．ASA   C．AAS　　D．SSS 
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29、（2009年包头）已知在
[image: image132.wmf]Rt

ABC
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中，
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，

，则
[image: image134.wmf]tan

B

的值为（    ）
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[image: image135.wmf]4
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B．
[image: image136.wmf]4
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C．
[image: image137.wmf]5
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D．
[image: image138.wmf]3
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30、（2009年齐齐哈尔市）如图，为估计池塘岸边
[image: image139.wmf]AB

、

的距离，小方在池塘的一侧选取一点
[image: image140.wmf]O

，测得
[image: image141.wmf]15

OA

=

米，
[image: image142.wmf]OB

=10米，
[image: image143.wmf]AB

、

间的距离不可能是（

）

A．20米
B．15米
C．10米
D．5米


[image: image144]
31、（2009年台湾）图(三)、图(四)、图(五)分别表示甲、乙、丙三人由A地到B地的路线图。已知
   甲的路线为：A(C(B。
   乙的路线为：A(D(E(F(B，其中E为[image: image145.wmf]AB

的中点。
   丙的路线为：A(I(J(K(B，其中J在[image: image146.wmf]AB

上，且[image: image147.wmf]AJ

>[image: image148.wmf]JB

。
   若符号「(」表示「直线前进」，则根据图(三)、图(四)、图(五)的数据，判断三人行进路线
   长度的大小关系为何？
[image: image577.wmf]A
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  (A) 甲=乙=丙 (B) 甲<乙<丙 (C) 乙<丙<甲 (D )丙<乙<甲 。
32、（2009年娄底）如图1，已知AC∥ED，∠C=26°，∠CBE=37°，则∠BED的度数是      (    )
A．63°

B．83°

C．73°

D．53°
[image: image149.jpg]1




33、（2009烟台市）如图，等边
[image: image150.wmf]ABC

△

的边长为3，
[image: image151.wmf]P

为
[image: image152.wmf]BC

上一点，且
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，
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为
[image: image155.wmf]AC

上一点，若
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的长为（    ）

A．
[image: image158.wmf]3

2



B．
[image: image159.wmf]2
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C．
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D．
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34、(2009武汉)在直角梯形[image: image162.wmf]ABCD

中，[image: image163.wmf]ADBC
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为[image: image165.wmf]AB

边上一点，[image: image166.wmf]15
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，且[image: image167.wmf]AEAD

=
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，连接[image: image171.wmf]BH

．下列结论：

①[image: image172.wmf]ACDACE
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；  ②[image: image173.wmf]CDE

△

为等边三角形； ③[image: image174.wmf]2
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；  ④[image: image175.wmf]EDC
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其中结论正确的是（    ）

A．只有①②


B．只有①②④
 C．只有③④


D．①②③④


[image: image176]
35、（2009年台湾）  若(ABC中，(B为钝角，且[image: image177.wmf]AB

=8，[image: image178.wmf]BC

=6，则下列何者可能为[image: image179.wmf]AC

之长度？
   (A) 5 (B) 8 (C) 11 (D) 14 。
36、（2009年重庆）观察下列图形，则第
[image: image180.wmf]n

个图形中三角形的个数是（    ）


[image: image181]
A．
[image: image182.wmf]22
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B．
[image: image183.wmf]44
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C．
[image: image184.wmf]44
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D．
[image: image185.wmf]4
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37、（2009年重庆）如图，在等腰
[image: image186.wmf]Rt

ABC

△

中，
[image: image187.wmf]908

CAC
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，

，F是AB边上的中点，点D、E分别在AC、BC边上运动，且保持
[image: image188.wmf]ADCE

=

．连接DE、DF、EF．在此运动变化的过程中，下列结论：

①
[image: image189.wmf]DFE

△

是等腰直角三角形；

②四边形CDFE不可能为正方形，

③DE长度的最小值为4；

④四边形CDFE的面积保持不变；

⑤△CDE面积的最大值为8．

其中正确的结论是（    ）

A．①②③

B．①④⑤

C．①③④

D．③④⑤


[image: image190]
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38、（2009江西）如图，已知
[image: image191.wmf]ABAD

=

，

那么添加下列一个条件后，

仍无法判定
[image: image192.wmf]ABCADC
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的是（    ）

A．
[image: image193.wmf]CBCD
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C．
[image: image195.wmf]BCADCA
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D．
[image: image196.wmf]90
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39、(2009年温州)下列长度的三条线段能组成三角形的是(  )

  A．1cm，  2cm，  3．5cm    B．4cm，  5cm，  9cmC．5cm，8cm，  15cm D．6cm，8cm，  9cm

40、如图，OP平分
[image: image197.wmf]AOB

Ð

，
[image: image198.wmf]PAOA

^

，
[image: image199.wmf]PBOB

^

，垂足分别为A，B．下列结论中不一定成立的是（  ）

A．
[image: image200.wmf]PAPB

=


  B．
[image: image201.wmf]PO

平分
[image: image202.wmf]APB

Ð





C．
[image: image203.wmf]OAOB

=

  
  D．
[image: image204.wmf]AB

垂直平分
[image: image205.wmf]OP



[image: image206]
二、填空题
[image: image579.wmf]C

¢

1、（2009年遂宁）如图，已知△ABC中，AB=5cm，BC=12cm，AC=13cm，那么AC边上的中线BD的长为     cm.

2、（2009年遂宁）已知△ABC中，AB=BC≠AC，作与△ABC只有一条公共边，且与△ABC全等的三角形，这样的三角形一共能作出        个.

3.（2009年济宁市）观察图中每一个大三角形中白色三角形的排列规律，则第5个大三角形中白色三角形有            个 ．

[image: image580.wmf]B

¢


4. (2009年四川省内江市)如图所示，将△ABC沿着DE翻折，若∠1+∠2=80O，则∠B=_____________。

5、（2009年厦门市）如图，在ΔABC中，∠C=90°∠ABC的平分线BD交AC于点D,若BD=10厘米，BC=8厘米，则点D到直线AB的距离是__________厘米。
[image: image207.png]



6、（2009恩施市）如图1，已知
[image: image208.wmf]ABED

∥

，
[image: image209.wmf]58
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，
[image: image210.wmf]35
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，则
[image: image211.wmf]D
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的度数为________．


[image: image212]
7、（2009年吉林省）将一个含有60°角的三角板，按图所示的方式摆放在半圆形纸片上，
[image: image213.wmf]O

为圆心，则
[image: image214.wmf]ACO

Ð

=      度．

8、（2009年包头）如图，已知
[image: image215.wmf]ACB

△

与
[image: image216.wmf]DFE

△

是两个全等的直角三角形，量得它们的斜边长为10cm，较小锐角为30°，将这两个三角形摆成如图（1）所示的形状，使点
[image: image217.wmf]BCFD

、

、

、

在同一条直线上，且点
[image: image218.wmf]C

与点
[image: image219.wmf]F

重合，将图（1）中的
[image: image220.wmf]ACB

△

绕点
[image: image221.wmf]C

顺时针方向旋转到图（2）的位置，点
[image: image222.wmf]E

在
[image: image223.wmf]AB

边上，
[image: image224.wmf]AC

交
[image: image225.wmf]DE

于点
[image: image226.wmf]G

，则线段
[image: image227.wmf]FG

的长为         cm（保留根号）．
[image: image228]
9、（2009年长沙）如图，
[image: image229.wmf]AB

是
[image: image230.wmf]O

⊙

的直径，
[image: image231.wmf]C

是
[image: image232.wmf]O

⊙

上一点，
[image: image233.wmf]44

BOC

Ð=

°

，则
[image: image234.wmf]A

Ð

的度数为        ．答案：
[image: image235]
10、（2009年甘肃白银）如图5，Rt△ACB中，∠ACB=90°，DE∥AB，若∠BCE=30°，则∠A=　　　　．

11、（2009河池）如图2，
[image: image236.wmf]ABC

△

的顶点坐标分别为
[image: image237.wmf](36)(13)

AB

，

，

，

，



EMBED Equation.DSMT4[image: image238.wmf](42)

C

，

．若将
[image: image239.wmf]ABC

△

绕
[image: image240.wmf]C

点顺时针旋转
[image: image241.wmf]90

o

，得到
[image: image242.wmf]ABC

¢¢¢

△

，则点
[image: image243.wmf]A

的对应点
[image: image244.wmf]A

¢

的坐标为          ．


[image: image245]
12、（2009河池）某小区有一块等腰三角形的草地，它的一边长为
[image: image246.wmf]20m

，

面积为
[image: image247.wmf]2

160m

，为美化小区环境，现要给这块三角形草地围上白色的低矮栅栏，
则需要栅栏的长度为　　　  m．
13、（2009白银市）．如图5，Rt△ACB中，∠ACB=90°，DE∥AB，若∠BCE=30°，则∠A=　　　　．（缺图）

14、 (2009宁夏)如图，
[image: image248.wmf]ABC

△

的周长为32，且
[image: image249.wmf]ABACADBC

=^

，

于
[image: image250.wmf]D

，
[image: image251.wmf]ACD

△

的周长为24，那么
[image: image252.wmf]AD

的长为　　　　　　．


[image: image253]
15、（2009年郴州市）如图，桌面上平放着一块三角板和一把直尺，小明将三角板的直角顶点紧靠直尺的边缘，他发现无论是将三角板绕直角顶点旋转，还是将三角板沿直尺平移，[image: image254.wmf]1

Ð

与[image: image255.wmf]2

Ð

的和总是保持不变，那么[image: image256.wmf]1

Ð

与[image: image257.wmf]2

Ð

的和是_______度．
[image: image581.wmf]A

¢


三角形

【
16、（2009年常德市）已知△ABC中，BC=6cm，E、F分别是AB、AC的中点，那么EF长是  　　  cm．

17、（2009年广西梧州）如图，△ABC中，∠A＝60°，∠C＝40°，延长CB到D ，则∠ABD＝ ★度．

[image: image258]
18、（2009年清远）如图，若
[image: image259.wmf]111

ABCABC

△

≌

△

，且
[image: image260.wmf]11040

AB

Ð=Ð=

°

，

°

，则
[image: image261.wmf]1

C

Ð

=              ．


[image: image262]
19、（09湖南邵阳）如图（四），点
[image: image263.wmf]E

是菱形
[image: image264.wmf]ABCD

的对角线
[image: image265.wmf]BD

上的任意一点，连结 
[image: image266.wmf]AECE

、

．请找出图中一对全等三角形为___________．

[image: image582.wmf]B

¢


20、（09湖南怀化）如图，已知[image: image267.wmf]AD

AB

=

，[image: image268.wmf]DAC

BAE

Ð

=

Ð

，要使  [image: image269.wmf]ABC

△

≌[image: image270.wmf]ADE

△

，可补充的条件是           （写出一个即可）．

[image: image583.wmf]C

¢

21、(2009年咸宁市)如图，在
[image: image271.wmf]ABC

△

中，
[image: image272.wmf]ABC

Ð

和
[image: image273.wmf]ACB

Ð

的平分线相交于点
[image: image274.wmf]O

，过点
[image: image275.wmf]O

作
[image: image276.wmf]EFBC

∥

交
[image: image277.wmf]AB

于
[image: image278.wmf]E

，交
[image: image279.wmf]AC

于
[image: image280.wmf]F

，过点
[image: image281.wmf]O

作
[image: image282.wmf]ODAC

^

于
[image: image283.wmf]D

．下列四个结论：


[image: image284.wmf]1

90

2

BOCA

Ð=Ð

①

°

+

；

②以
[image: image285.wmf]E

为圆心、
[image: image286.wmf]BE

为半径的圆与以
[image: image287.wmf]F

为圆心、
[image: image288.wmf]CF

为半径的圆外切；

③设
[image: image289.wmf]ODmAEAFn

=+=

，

，

则
[image: image290.wmf]AEF

Smn

=

△

；

④
[image: image291.wmf]EF

不能成为
[image: image292.wmf]ABC

△

的中位线．

其中正确的结论是_____________．（把你认为正确结论的序号都填上）

【
22、(2009年达州)如图5，△ABC中，AB＝AC，与∠BAC相邻的外角为80°，则∠B＝____________.
23、(2009年达州)长度为2㎝、3㎝、4㎝、5㎝的四条线段，从中任取三条线段能组成三角形的概率是______________.
【关键词】三角形三边关系,概率

【答案】
[image: image293.wmf]3

4


三、解答题
1、（2009年浙江省绍兴市）如图，在
[image: image294.wmf]ABC

△

中，
[image: image295.wmf]40

ABACBAC

=Ð=

，

°

，分别以
[image: image296.wmf]ABAC

，

为边作两个等腰直角三角形
[image: image297.wmf]ABD

和
[image: image298.wmf]ACE

，使
[image: image299.wmf]90

BADCAE

Ð=Ð=

°

．

（1）求
[image: image300.wmf]DBC

Ð

的度数；

（2）求证：
[image: image301.wmf]BDCE

=

．

            [image: image302.png]



2、（2009年宁波市）如图1，在平面直角坐标系中，O为坐标原点，点A的坐标为
[image: image303.wmf](80)

-

，

，直线BC经过点
[image: image304.wmf](86)

B

-

，

，
[image: image305.wmf](06)

C

，

，将四边形OABC绕点O按顺时针方向旋转
[image: image306.wmf]a

度得到四边形
[image: image307.wmf]OABC

¢¢¢

，此时直线
[image: image308.wmf]OA

¢

、直线
[image: image309.wmf]BC

¢¢

分别与直线BC相交于点P、Q．

（1）四边形OABC的形状是         ，

当
[image: image310.wmf]90

a

=

°

时，
[image: image311.wmf]BP

BQ

的值是          ；

（2）①如图2，当四边形
[image: image312.wmf]OABC

¢¢¢

的顶点
[image: image313.wmf]B

¢

落在
[image: image314.wmf]y

轴正半轴时，求
[image: image315.wmf]BP

BQ

的值；

②如图3，当四边形
[image: image316.wmf]OABC

¢¢¢

的顶点
[image: image317.wmf]B

¢

落在直线
[image: image318.wmf]BC

上时，求
[image: image319.wmf]OPB

¢

△

的面积．

[image: image584.wmf]B

¢

（3）在四边形OABC旋转过程中，当
[image: image320.wmf]0180

a

<

≤

°

时，是否存在这样的点P和点Q，使
[image: image321.wmf]1

2

BPBQ

=

？若存在，请直接写出点P的坐标；若不存在，请说明理由．

【答案】
综．

3、（2009年福州）如图，已知AC平分∠BAD，∠1=∠2，求证：AB=AD


[image: image322]
4、（2009年宜宾）已知：如图，在四边形ABCD中，AB=CB,AD=CD。

     求证：∠C=∠A.


[image: image323]
5、(2009年安顺)如图，在△ABC中，D是BC边上的一点，E是AD的中点，过A点作BC的平行线交CE的延长线于点F，且AF=BD，连结BF。

（1） 求证：BD=CD；

（2） 如果AB=AC，试判断四边形AFBD的形状，并证明你的结论。
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【形．
6、(2009年南充)如图，ABCD是正方形，点G是BC上的任意一点，
[image: image325.wmf]DEAG

⊥

于E，
[image: image326.wmf]BFDE

∥

，交AG于F．

求证：
[image: image327.wmf]AFBFEF

=+

．


[image: image328]
7、(2009年湖州)如图：已知在
[image: image329.wmf]ABC

△

中，


[image: image330.wmf]ABAC

=

，
[image: image331.wmf]D

为
[image: image332.wmf]BC

边的中点，过点
[image: image333.wmf]D

作
[image: image334.wmf]DEABDFAC

⊥

，

⊥

，

垂足分别为
[image: image335.wmf]EF

，

.

（1） 求证：
[image: image336.wmf]BEDCFD

△

≌

△

；

（2）若
[image: image337.wmf]90

A

Ð=

°

，求证：四边形
[image: image338.wmf]DFAE

是正方形. 


[image: image339]
，为正方形．

8、(2009年湖州)若P为
[image: image340.wmf]ABC

△

所在平面上一点，且
[image: image341.wmf]120

APBBPCCPA

Ð=Ð=Ð=

°

，则点
[image: image342.wmf]P

叫做
[image: image343.wmf]ABC

△

的费马点.

（1）若点
[image: image344.wmf]P

为锐角
[image: image345.wmf]ABC

△

的费马点，且
[image: image346.wmf]60

ABCPAPC

Ð===

°

，

3

，

4

，则
[image: image347.wmf]PB

的值为________；

（2）如图，在锐角
[image: image348.wmf]ABC

△

外侧作等边
[image: image349.wmf]ACB

△

′连结
[image: image350.wmf]BB

′.

求证：
[image: image351.wmf]BB

′过
[image: image352.wmf]ABC

△

的费马点
[image: image353.wmf]P

，且
[image: image354.wmf]BB

′=
[image: image355.wmf]PAPBPC

++

.


[image: image356]
9、（2009临沂）数学课上，张老师出示了问题：如图1，四边形ABCD是正方形，点E是边BC的中点．
[image: image357.wmf]90

AEF

Ð=

o

，且EF交正方形外角
[image: image358.wmf]DCG

Ð

的平行线CF于点F，求证：AE=EF．

经过思考，小明展示了一种正确的解题思路：取AB的中点M，连接ME，则AM=EC，易证
[image: image359.wmf]AMEECF

△

≌

△

，所以
[image: image360.wmf]AEEF

=

．

在此基础上，同学们作了进一步的研究：

（1）小颖提出：如图2，如果把“点E是边BC的中点”改为“点E是边BC上（除B，C外）的任意一点”，其它条件不变，那么结论“AE=EF”仍然成立，你认为小颖的观点正确吗？如果正确，写出证明过程；如果不正确，请说明理由；

   （2）小华提出：如图3，点E是BC的延长线上（除C点外）的任意一点，其他条件不变，结论“AE=EF”仍然成立．你认为小华的观点正确吗？如果正确，写出证明过程；如果不正确，请说明理由．


[image: image361]
10、（2009年娄底）如图10，在△ABC中，AB=AC，D是BC的中点，连结AD，在AD的延长线上取一点E，连结BE，CE.
（1）求证：△ABE≌△ACE
（2）当AE与AD满足什么数量关系时，四边形ABEC是

菱形？并说明理由.
[image: image362.png])

N




11、（2009丽水市）已知命题：如图，点A，D，B，E在同一条直线上，且AD=BE，∠A=∠FDE，则△ABC≌△DEF.判断这个命题是真命题还是假命题，如果是真命题，请给出证明；如果是假命题，请添加一个适当条件使它成为真命题,并加以证明.


[image: image363]
12、（2009烟台市）如图，直角梯形ABCD中，
[image: image364.wmf]BC

AD

∥

，
[image: image365.wmf]90

BCD

Ð=

°

，且
[image: image366.wmf]2tan2

CDADABC

=Ð=

，

，过点D作
[image: image367.wmf]AB

DE

∥

，交
[image: image368.wmf]BCD

Ð

的平分线于点E，连接BE．

（1）求证：
[image: image369.wmf]BCCD

=

；

（2）将
[image: image370.wmf]BCE

△

绕点C，顺时针旋转
[image: image371.wmf]90

°

得到
[image: image372.wmf]DCG

△

，连接EG.．求证：CD垂直平分EG.

（3）延长BE交CD于点P．求证：P是CD的中点．
即
[image: image373.wmf]BCCD

=

．
[image: image374]
（2

13、（2009恩施市）两个完全相同的矩形纸片
[image: image375.wmf]ABCD

、
[image: image376.wmf]BFDE

如图7放置，
[image: image377.wmf]ABBF

=

，求证：四边形
[image: image378.wmf]BNDM

为菱形．

【答案】


[image: image379] 
14、(2009年上海市)已知线段
[image: image380.wmf]AC

与
[image: image381.wmf]BD

相交于点
[image: image382.wmf]O

，联结
[image: image383.wmf]ABDC

、

，
[image: image384.wmf]E

为
[image: image385.wmf]OB

的中点，
[image: image386.wmf]F

为
[image: image387.wmf]OC

的中点，联结
[image: image388.wmf]EF

（如图所示）．


[image: image389]
（1）添加条件∠A=∠D，
[image: image390.wmf]OEFOFE

Ð=Ð

，求证：AB=DC．

（2）分别将“
[image: image391.wmf]AD

Ð=Ð

”记为①，“
[image: image392.wmf]OEFOFE

Ð=Ð

”记为②，“
[image: image393.wmf]ABDC

=

”记为③，添加条件①、③，以②为结论构成命题1，添加条件②、③，以①为结论构成命题2．命题1是        命题，命题2是          命题（选择“真”或“假”填入空格）．

15、(2009武汉)如图，已知点[image: image394.wmf]EC

，

在线段[image: image395.wmf]BF

上，BE=CF，AB∥DE，∠ACB=∠F．

求证：[image: image396.wmf]ABCDEF

△

≌

△

．


[image: image397]
16、(2009年陕西省)如图，在□ABCD中，点E是AD的中点，连接CE并延长，交BA的延长线于点F．

求证：FA＝AB．

[image: image398.png]



17、（2009年泸州）如图，已知△ABC为等边三角形，点D、E分别在BC、AC边上，且AE=CD，

[image: image585.wmf]1

A

AD与BE相交于点F．

  (1)求证：
[image: image399.wmf]ABE

D

≌△CAD； 

  (2)求∠BFD的度数．

[image: image586.wmf]1

C

18、 (2009年四川省内江市)如图，已知AB=AC，AD=AE，求证：BD=CE.

AE得∠ADE=∠AED
∴∠ADB=∠AEC
∴△ABD≌△ACE
∴BD=CE

[image: image587.wmf]1

A

19、 (2009年四川省内江市)如图，四边形ABCD内接于圆，对角线AC与BD相交于点E、F在AC上，AB=AD，∠BFC=∠BAD=2∠DFC

求证：（1）CD⊥DF；

（2）BC=2CD

∴CD⊥DF

20、（2009年重庆市江津区）如图，在△ABE中，AB＝AE,AD＝AC,∠BAD＝∠EAC, BC、DE交于点O.

[image: image588.wmf]1

C

求证：(1) △ABC≌△AED；

            (2) OB＝OE .

21、（2009年北京市）已知：如图，在△ABC中，∠ACB=
[image: image400.wmf]90

o

，
[image: image401.wmf]CDAB

^

于点D,点E 在AC上，CE=BC,过E点作AC的垂线，交CD的延长线于点F .求证：AB=FC

22、（2009年吉林省）如图，
[image: image402.wmf],

ABACADBCDADAEABDAEDEF

=^=Ð

于

点

，

，

平

分

交

于

点

，请你写出图中三对全等三角形，并选取其中一对加以证明．


[image: image403]
23．（2009年深圳市）如图，四边形ABCD是正方形，BE⊥BF，BE=BF，EF与BC交于点G。
（1）求证：△ABE≌△CBF；
（2）若∠ABE=50º，求∠EGC的大小。
25、（2009年长沙）如图，
[image: image404.wmf]EF

、

是平行四边形
[image: image405.wmf]ABCD

对角线
[image: image406.wmf]AC

上两点，
[image: image407.wmf]BEDF

∥

，求证：
[image: image408.wmf]AFCE

=

．
[image: image409]
26、（2009年莆田）已知：如图在
[image: image410.wmf]ABCD

Y

中，过对角线
[image: image411.wmf]BD

的中点
[image: image412.wmf]O

作直线
[image: image413.wmf]EF

分别交
[image: image414.wmf]DA

的延长线、
[image: image415.wmf]ABDCBC

、

、

的延长线于点
[image: image416.wmf]EMNF

、

、

、

．


（1）观察图形并找出一对全等三角形：
[image: image417.wmf]△

________
[image: image418.wmf]≌



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image419.wmf]△

____________，请加以证明；


[image: image420]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image421]
（2）在（1）中你所找出的一对全等三角形，其中一个三角形可由另一个三角形经过怎样的变换得到？

27、（2009年莆田）（1）根据下列步骤画图并标明相应的字母:（直接在图１中画图）

①以已知线段
[image: image422.wmf]AB

（图1）为直径画半圆
[image: image423.wmf]O

；

②在半圆
[image: image424.wmf]O

上取不同于点
[image: image425.wmf]AB

、

的一点
[image: image426.wmf]C

，连接
[image: image427.wmf]ACBC

、

；

③过点
[image: image428.wmf]O

画
[image: image429.wmf]ODBC

∥

交半圆
[image: image430.wmf]O

于点
[image: image431.wmf]D

．


（2）尺规作图：（保留作图痕迹，不要求写作法、证明）

已知：
[image: image432.wmf]AOB

Ð

（图2）．

求作：
[image: image433.wmf]AOB

Ð

的平分线．


[image: image434]

[image: image435.wmf]③

作射线
[image: image436.wmf]OE


[image: image589.wmf]D

28、（2009年漳州）如图，在等腰梯形
[image: image437.wmf]ABCD

中，
[image: image438.wmf]E

为底
[image: image439.wmf]BC

的中点，连结
[image: image440.wmf]AE

、
[image: image441.wmf]DE

．求证：
[image: image442.wmf]ABEDCE

△

≌

△

．

【．

29、（2009年哈尔滨）如图，在⊙O中，D、E分别为半径OA、OB上的点，且AD＝BE．

点C为弧AB上一点，连接CD、CE、CO，∠AOC＝∠BOC．

求证：CD＝CE．

[image: image590.wmf]B


30、（2009年牡丹江）已知
[image: image443.wmf]Rt

ABC

△

中，
[image: image444.wmf]90

ACBCCD

==°

，

∠

，

为
[image: image445.wmf]AB

边的中点，
[image: image446.wmf]90

EDF

Ð=

°

，



[image: image447.wmf]EDF

Ð

绕
[image: image448.wmf]D

点旋转，它的两边分别交
[image: image449.wmf]AC

、
[image: image450.wmf]CB

（或它们的延长线）于
[image: image451.wmf]E

、
[image: image452.wmf]F

．


当
[image: image453.wmf]EDF

Ð

绕
[image: image454.wmf]D

点旋转到
[image: image455.wmf]DEAC

^

于
[image: image456.wmf]E

时（如图1），易证
[image: image457.wmf]1

2

DEFCEFABC

SSS

+=

△

△

△

．


当
[image: image458.wmf]EDF

Ð

绕
[image: image459.wmf]D

点旋转到
[image: image460.wmf]DEAC

和

不垂直时，在图2和图3这两种情况下，上述结论是否成立？若成立，请给予证明；若不成立，
[image: image461.wmf]DEF

S

△

、
[image: image462.wmf]CEF

S

△

、
[image: image463.wmf]ABC

S

△

又有怎样的数量关系？请写出你的猜想，不需证明．

[image: image591.wmf]C


32、（2009年甘肃白银）如图，△ACB和△ECD都是等腰直角三角形，∠ACB=∠ECD=90°，D为AB边上一点，求证：

（1）[image: image464.wmf]ACEBCD

△

≌

△

；（2）[image: image465.wmf]222

ADDBDE

+=

．

[image: image466]
[image: image592.wmf]A

33、（2009桂林百色）如图：在等腰梯形ABCD中，AD∥BC，对角线AC、BD相交于O．

 （1）图中共有       对全等三角形； 

（2）写出你认为全等的一对三角形，并证明． 

34、（2009白银市）如图，△ACB和△ECD都是等腰直角三角形，∠ACB=∠ECD=90°，D为AB边上一点，求证：

[image: image593.wmf]E

（1）
[image: image467.wmf]ACEBCD

△

≌

△

；（2）
[image: image468.wmf]222

ADDBDE

+=

．
35、(2009宁夏) [image: image594.wmf]N

如图：在
[image: image469.wmf]Rt

ABC

△

中，
[image: image470.wmf]90

ACB

Ð=

°

，
[image: image471.wmf]CD

是
[image: image472.wmf]AB

边上的中线，将
[image: image473.wmf]ADC

△

沿
[image: image474.wmf]AC

边所在的直线折叠，使点
[image: image475.wmf]D

落在点
[image: image476.wmf]E

处，得四边形
[image: image477.wmf]ABCE

．

求证：
[image: image478.wmf]ECAB

∥

．

36、（2009东营）已知正方形ABCD中，E为对角线BD上一点，过E点作EF⊥BD交BC于F，连接DF，G为DF中点，连接EG，CG．

（1）求证：EG=CG；

（2）将图①中△BEF绕B点逆时针旋转45º，如图②所示，取DF中点G，连接EG，CG．问（1）中的结论是否仍然成立？若成立，请给出证明；若不成立，请说明理由．      

（3）将图①中△BEF绕B点旋转任意角度，如图③所示，再连接相应的线段，问（1）中的结论是否仍然成立？通过观察你还能得出什么结论？（均不要求证明）

[image: image595.wmf]M

[image: image596.wmf]O

[image: image597.emf]�

D

�

C

�

B

�

A
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图


．

[image: image598.emf]A


B


C


D
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37、（眉山）在直角梯形ABCD中，AB∥DC，AB⊥BC，∠A＝60°，AB＝2CD，E、F分别为AB、AD的中点，连结EF、EC、BF、CF。。

⑴判断四边形AECD的形状（不证明）；

⑵在不添加其它条件下，写出图中一对全等的三角形，用符号“≌”表示，并证明。

⑶若CD＝2，求四边形BCFE的面积。

38、（2009年山西省）在[image: image479.wmf]ABC

△

中，[image: image480.wmf]2120

ABBCABC

==Ð=

，

°

，

将[image: image481.wmf]ABC

△

绕点[image: image482.wmf]B

顺时针旋转角[image: image483.wmf]a

[image: image484.wmf](0

<

°

[image: image485.wmf]a

[image: image486.wmf]90)

<

°

得[image: image487.wmf]ABCAB

111

△

，

交[image: image488.wmf]AC

于点[image: image489.wmf]E

，[image: image490.wmf]11

AC

分别交[image: image491.wmf]ACBC

、

于[image: image492.wmf]DF

、

两点．
（1）如图1，观察并猜想，在旋转过程中，线段[image: image493.wmf]1

EA

与[image: image494.wmf]FC

有怎样的数量关系？并证明你的结论；


[image: image495]
（2）如图2，当[image: image496.wmf]a

[image: image497.wmf]30

=

°

时，试判断四边形[image: image498.wmf]1

BCDA

的形状，并说明理由；

（3）在（2）的情况下，求[image: image499.wmf]ED

的长．
39、（2009年黄石市）如图，
[image: image500.wmf]CF

、

在
[image: image501.wmf]BE

上，
[image: image502.wmf]ADACDFBFEC

Ð=Ð=

，

∥

，

．

求证：
[image: image503.wmf]ABDE

=

．


[image: image504]
40、（2009年郴州市）如图6，在下面的方格图中，将[image: image505.wmf]△

ABC先向右平移四个单位得到[image: image506.wmf]△

A[image: image507.wmf]1

B1C1，再将[image: image508.wmf]△

A[image: image509.wmf]1

B1C1绕点A1逆时针旋转[image: image510.wmf]90

°

得到[image: image511.wmf]D

A[image: image512.wmf]1

B2C2，请依次作出[image: image513.wmf]△

A[image: image514.wmf]1

B1C1和[image: image515.wmf]△

A[image: image516.wmf]1

B2C2。
[image: image599.wmf]D


【答案】正确作出图形即可，图略．平移（4分）旋转（2分）

41、（2009年常德市）如图9，若△ABC和△ADE为等边三角形，M，N分别EB，CD的中点，易证：CD=BE，△AMN是等边三角形．

   （1）当把△ADE绕A点旋转到图10的位置时，CD=BE是否仍然成立？若成立请证明，若不成立请说明理由；（4分）

   （2）当△ADE绕A点旋转到图11的位置时，△AMN是否还是等边三角形？若是，请给出证明，并求出当AB=2AD时，△ADE与△ABC及△AMN的面积之比；若不是，请说明理由．（6分）

[image: image600.wmf]B


42、（2009年广西钦州）（1）已知：如图1，在矩形ABCD中，AF＝BE．求证：DE＝CF；
43、（2009年广西梧州）如图（7），△ABC中，AC的垂直平分线MN交AB于

点D，交AC于点O，CE∥AB交MN于E，连结AE、CD．

（1）求证：AD＝CE；
[image: image517]
（2）填空：四边形ADCE的形状是  ★  ．

44、(2009年甘肃定西)如图13，△ACB和△ECD都是等腰直角三角形，∠ACB=∠ECD=90°，D为AB边上一点，求证：

（1）
[image: image518.wmf]ACEBCD

△

≌

△

；（2）
[image: image519.wmf]222

ADDBDE

+=

．

45、（2009年清远）如图，已知正方形
[image: image520.wmf]ABCD

，点
[image: image521.wmf]E

是
[image: image522.wmf]AB

上的一点，连结
[image: image523.wmf]CE

，以
[image: image524.wmf]CE

为一边，在
[image: image525.wmf]CE

的上方作正方形
[image: image526.wmf]CEFG

，连结
[image: image527.wmf]DG

．

求证：
[image: image528.wmf]CBECDG

△

≌

△



[image: image529]
46、（2009年衢州）如图，四边形ABCD是矩形，△PBC和△QCD都是等边三角形，且点P在矩形上方，点Q在矩形内．

求证：（1）∠PBA=∠PCQ=30°；（2）PA=PQ．

[image: image530]
47、（2009年舟山）如图，四边形ABCD是矩形，△PBC和△QCD都是等边三角形，且点P在矩形上方，点Q在矩形内．

求证：（1）∠PBA=∠PCQ=30°；（2）PA=PQ．

[image: image531]

[image: image532]
48、（2009河池）如图7，在△
[image: image533.wmf]ABC

中，∠ACB=
[image: image534.wmf]2

B

Ð

．
   （1）根据要求作图：

① 作
[image: image535.wmf]ACB

Ð

的平分线交AB于D；

② 过D点作DE⊥BC，垂足为E．

（2）在（1）的基础上写出一对全等三角形

和一对相似比不为1的相似三角形：

△        ≌△       ；△       ∽△        ．

请选择其中一对加以证明．

      （2）△BDE≌△CDE ；

[image: image601.wmf]C

49、（09湖南怀化）如图9，P是∠BAC内的一点，[image: image536.wmf]PEABPFAC

^^

，

，垂足分别为点[image: image537.wmf]EF

，

，

[image: image538.wmf]AF

AE

=

．求证：（1）[image: image539.wmf]PF

PE

=

；

（2）点P在∠BAC的角平分线上． 

【
[image: image602.wmf]A

50、（09湖北宜昌）已知：如图2，在Rt△ABC和Rt△BAD中，AB为斜边，AC=BD，BC，AD相交于点E．

(1) 求证：AE=BE；

(2) 若∠AEC=45°，AC=1，求CE的长．    

图2
[image: image603.wmf]E

51、（09湖北宜昌）已知：如图， AF平分∠BAC，BC⊥AF， 垂足为E，点D与点A关于点E对称，PB分别与线段CF， AF相交于P，M．
(1)求证：AB=CD；

(2)若∠BAC=2∠MPC，请你判断∠F与∠MCD
的数量关系，并说明理由．  

52、(2009年宁德市)如图（1），已知正方形ABCD在直线MN的上方，BC在直线MN上，E是BC上一点，以AE为边在直线MN的上方作正方形AEFG．

（1）连接GD，求证：△ADG≌△ABE；

（2）连接FC，观察并猜测∠FCN的度数，并说明理由；

（3）如图（2），将图（1）中正方形ABCD改为矩形ABCD，AB=a，BC=b（a、b为常数），E是线段BC上一动点（不含端点B、C），以AE为边在直线MN的上方作矩形AEFG，使顶点G恰好落在射线CD上．判断当点E由B向C运动时，∠FCN的大小是否总保持不变，若∠FCN的大小不变，请用含a、b的代数式表示tan∠FCN的值；若∠FCN的大小发生改变，请举例说明．

[image: image604.wmf]N

[image: image605.wmf]M


54、（2009年山东青岛市）用圆规、直尺作图，不写作法，但要保留作图痕迹．

[image: image606.wmf]O

为美化校园，学校准备在如图所示的三角形（
[image: image540.wmf]ABC

△

）空地上修建一个面积最大的圆形花坛，请在图中画出这个圆形花坛．

解：

结论：

结论．

[image: image607.png]C.



55、（2009年山东青岛市）已知：如图，在
[image: image541.wmf]ABCD

Y

中，AE是BC边上的高，将
[image: image542.wmf]ABE

△

沿
[image: image543.wmf]BC

方向平移，使点E与点C重合，得
[image: image544.wmf]GFC

△

．

（1）求证：
[image: image545.wmf]BEDG

=

；

（2）若
[image: image546.wmf]60

B

Ð=

°

，当AB与BC满足什么数量关系时，四边形
[image: image547.wmf]ABFG

是菱形？证明你的结论．

，

57、（2009年湖北荆州）如图，D是等边△ABC的边AB上的一动点，以CD为一边向上作等边△EDC，连接AE，找出图中的一组全等三角形，并说明理由．

[image: image548]
【答案】

58、（2009湖北荆州年）把一个正方形分成面积相等的四个三角形的方法有很多，除了可以分成能相互全等的四个三角形外，你还能用三种不同的方法将正方形分成面积相等的四个三角形吗？请分别画出示意图。

【

【答案】

59、（2009年茂名市）如图，方格中有一个
[image: image549.wmf]ABC

△

，

请你在方格内，画出满足条件
[image: image550.wmf]1111

ABABBCBC

==

，

，



[image: image551.wmf]1

AA

Ð=Ð

的
[image: image552.wmf]111

ABC

△

，

并判断
[image: image553.wmf]111

ABC

△

与
[image: image554.wmf]ABC

△

是否一定全等？


[image: image555]
60、(2009年肇庆市)如图 8，在
[image: image556.wmf]ABC

△

中，
[image: image557.wmf]36

ABACA

=Ð=

，

°

，线段 AB 的垂直平分线交 AB于 D，交 AC
于 E，连接BE． 

[image: image608.emf]�

F

�

E

�

A

�

B

�

C

�

D

（1）求证：∠CBE=36°； 

（2）求证：
[image: image558.wmf]2

AEACEC

=

g

． 

61、（2009年崇左）如图，在等腰梯形
[image: image559.wmf]ABCD

中，已知
[image: image560.wmf]ADBC

∥

，
[image: image561.wmf]24

ABDCADBC

===

，

，

，延长
[image: image562.wmf]BC

到
[image: image563.wmf]E

，使
[image: image564.wmf]CEAD

=

．

（1）证明：
[image: image565.wmf]BADDCE

△

≌

△

；

[image: image609.png]


（2）如果
[image: image566.wmf]ACBD

^

，求等腰梯形
[image: image567.wmf]ABCD

的高
[image: image568.wmf]DF

的值．

62、（2009年佳木斯）如图，将矩形纸片ABCD沿对角线AC折叠，使点B落到点B′的位置，AB′与CD交于点E.

（1）试找出一个与△AED全等的三角形，并加以证明.

（2）若AB=8，DE=3，P为线段AC上的任意一点，PG⊥AE于G，PH⊥EC于H，试求PG+PH的值，并说明理由.
[image: image569.png]



63、（2009年赤峰市）如图，在四边形ABCD中，AB=BC，BF是∠ABC的平分线，AF∥DC，连接AC、CF，求证：CA是∠DCF的平分线。

[image: image570.png]



64、(2009年云南省)如图，在△ABC和△DCB中，AB = DC，AC = DB，AC与DB交于点M．
（1）求证：△ABC≌△DCB ；
（2）过点C作CN∥BD，过点B作BN∥AC，CN与BN交于点N，试判断线段BN与CN的数量关系，并证明你的结论．
[image: image610.jpg]CB3EE)
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